

ОТЗЫВ

об автореферате диссертации

Жэнь Жань

«Комплименты в русской лингвокультуре с позиции носителя китайского языка»
по специальности 5.9.5 – Русский язык. Языки народов России
на соискание ученой степени кандидата филологических наук

: Диссертационное исследование Жэнь Жань посвящено комплиентам в русской лингвокультуре с позиции носителя китайского языка. Процесс коммуникации немислим без включения в него разных речевых жанров, одним из которых, безусловно важных, является комплимент. Рассмотрение этого жанра в одной лингвокультуре (в нашем случае – русской) с позиции носителя другой лингвокультуры (китайской) – позволяет понять, как могут восприниматься особенности русской речевой коммуникации представителями неблизкородственной культуры. **Актуальность** рецензируемого исследования, таким образом, обусловлена поставленными в работе лингвопрагматическими и социокультурными задачами.

Научная новизна диссертации состоит, в первую очередь, в предложенной классификации ответных реакций на комплимент, в которую помимо вербальных включены также и невербальные реакции.

: **Обоснованность и достоверность результатов исследования** обусловлена использованием современных инструментов анализа, к числу которых можно отнести компьютерную программу Citespace, а также обращением к Национальному корпусу русского языка, который на сегодняшний день является одним из самых авторитетных источников, используемых лингвистами для получения достоверной информации об особенностях развития и функционирования русского языка в разные временные периоды.

Практическая ценность полученных результатов связана с возможностью использовать полученные данные на практических занятиях по РКИ, причем не только и не обязательно в китайской аудитории. Иными словами, результаты исследования имеют общепрактическую ценность для преподавания РКИ.

Значимость результатов исследования для науки состоит в том, что она вносит определенный вклад в современную теорию вежливости. Полученные данные имеют также ценность для исследования разных аспектов речевого этикета. Замечаний по тексту автореферата нет.

На основании вышеизложенного можно заключить, что диссертационное исследование Жэнь Жань «Комплименты в русской лингвокультуре с позиции носителя китайского языка» представляет собой научно-квалификационную работу и соответствует требованиям, изложенным в п.п. 9–14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 № 842. Автор диссертации, Жэнь Жань, заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.5 – Русский язык. Языки народов России.

Против включения персональных данных, заключённых в отзыве, в документы, связанные с защитой указанной диссертации, и их дальнейшей обработки не возражаю.

Информация о лице составившим отзыв:

младший научный сотрудник Сектора теоретического языкознания Федерального государственного бюджетного учреждения науки «Институт языкознания Российской академии наук»

125009, Москва, Большой Кисловский пер. 1 стр. 1

Тел.: (495) 690-35-85

Электронный адрес: iling@iling-ran.ru

Сайт: <https://iling-ran.ru/>

Кандидат филологических наук (научная специальность 10.02.19 – теория языка)

Орлова Ольга Сергеевна



29 ноября 2022 года